

**11-th Session of expert Mechanism on the
Rights of Indigenous Peoples
Agenda item 7**

Statement

**presented by Eskender Barliev,
the Head of the board of the Crimean Tatar Resource Center, the member of
Mejlis of the Crimean Tatar People**

Dear Chairman! Brothers and Sisters!

От имени коренного крымскотатарского народа хочу выразить благодарность странам-членам, которые поддержали резолюцию "По Крыму", принятую Генассамблеей ООН в декабре 2017 года.

Крымскотатарский народ стал меньшинством на своей Родине, в результате целенаправленной политики ксенофобии и геноцида после аннексии Крыма Россией в 1783 году, в 2014 году Россия оккупировала Крым, таким образом нарушила статью 1, 3, 7 Декларации о правах коренных народов.

Только за первое полугодие 2018 года в отношении коренного крымскотатарского народа зафиксировано 51 задержание, 61 допрос, 56 обысков и 76 арестов. Оккупационные суды Крыма незаконно оштрафовали 11 человек, на сумму равную 50 тыс. долларов США.

Арест крымскотатарского мецената Ресуля Велиляева, который финансировал исследования в области культуры, языка и истории, является наглядным примером уничтожения крымскотатарской идентичности и нарушением ст.13, 15, 17 Декларации.

На сегодняшний день в тюрьмах ФСБ удерживаются 48 политзаключенных. 12 были насилиственно выкрадены и не найдены, еще 11 убиты.

До оккупации в Крыму действовало 16 школ с крымскотатарским языком обучения, согласно данным оккупационной власти на данный момент осталось 7 школ с крымскотатарским языком обучения, 4 – с русским и крымскотатарским.

Активно переписывается историография Крыма. Без согласования с коренным народом проводится добыча полезных ископаемых, строительство, разрушающее природу Крыма.

Под видом «реставрации» разрушается Бахчисарайский «Ханский дворец», уникальный архитектурный памятник XVI века, единственный пример крымскотатарского зодчества, таким образом нарушаются статьи 8, 11, 13, 15, 31 Декларации.

В нарушение статьи 30 Декларации, продолжается незаконный призыв коренного крымскотатарского народа в российскую армию.

В 2016 году Верховный Суд России запретил представительный орган крымских татар - Меджлис, обвинив его в экстремизме, таким образом нарушил статьи 5, 18 и 19 Декларации, на коллективное право коренного народа на управление их представительными институтами. Россия не исполнила Промежуточное Решение МС ООН от 19 апреля 2017 года об отмене запрета Меджлиса.

Действия Российской Федерации являются преступными, политически мотивированными, грубо нарушающими Декларацию.

Мы призываем международное сообщество, коренных братьев требовать от России:

1. Исполнить промежуточное решение МС ООН, т.е. отменить решение Верховного Суда России о запрете Меджлиса, прекратить расовую дискриминацию крымскотатарского народа и украинцев;
2. Исполнить Декларацию о правах коренных народов;
3. Освободить всех политических заключенных из-под стражи.
3. Расследовать насильственные исчезновения Эрвина Ибрагимова и одиннадцати других крымских татар,

Крымскотатарский народ нуждается в поддержке международного сообщества. Своевременная реакция на нарушение прав человека в оккупированном Крыму может сохранить людей от туртура и спасти их жизни.

Спасибо за внимание!